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ACTIVIDADES DE APOYO. PRIMER PERIODO 2013
AREA /ASIGNATURA: LENGUA CASTELLANA DOCENTE: ULLENID JIMENEZ VASQUEZ
GRADO: Octavo GRUPO: 11°1 y 11°2 PERIODO: Primero
COMPETENCIAS: 1. Reconoce las caracteristicas socio-culturales, literarias, autores, obras e influencia de la literatura Antigua en la cultura Occidental.

N

Utiliza los elementos de la narracion para buscar el sentido de esta clase de textos

3. Reconoce las caracteristicas socio-culturales, literarias, autores, obras e influencia de la literatura medieval y renacentista
universal.

ACTIVIDADES A | 1. Ampliay complementa el siguiente cuadro de la literatura universal de la Edad Media y el Renacimiento:
DESARROLLAR

PERIODO LITERARIO CARACTERISTICAS DESARROLLO DE LOS PRINCIPALES CONTEXTO

GENEROS LITERARIOS 3
AUTORES HISTORICO

EDAD MEDIA

RENACIMIENTO

2. Redacta un ensayo de dos paginas sobre por qué en la Edad Media universal se desarrolld el poder de la iglesia
catdlica y el poder real.

3. Leela obra de Edipo Rey de Séfocles y realiza las siguientes actividades:
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a. dqué elementos de la tragedia griega se pueden ubicar en el texto?
b. Que significa dentro de la obra la frase: “Para los griegos el destino era inexorable”

c. Relaciona la obra con el momento histérico actual, teniendo en cuenta a sus principales protagonistas, las
acciones que alli se realizan y su resolucion.

4. En el poema “Poderoso Caballero es Don Dinero” de Francisco de Quevedo (lo puedes encontrar en la siguiente
direccién; http://www.poemas-del-alma.com/poderoso-caballero-es-don-dinero.htm) ubica las caracteristicas del
Renacimiento que encuentres en él. Luego redacta un articulo de opinidn sobre su interpretacion y la actualidad de su
tematica.

5. Realiza el siguiente ejercicio de comprensién lectora con base en los dos textos que se te presentan. Debes sustentar
cada respuesta que des.

LECTURA A

En 1900 en Paris, en una conferencia del Il Congreso Internacional de Matematicas, el matematico aleman David Hilbert
lanza un gran reto a la nueva generacién de matematicos de principios de siglo: 23 problemas que practicamente cubrian
el espectro de la matematica en ese tiempo. Algunos de estos problemas se mantienen a la espera de una solucidn.
Muchos otros ya han sido resueltos, inaugurando, de paso nuevas teorias e inspirando ideas que han dejado su huella en
diversos campos de la ciencia. Sobre estos ultimos, y dada su relacidn con el concepto de algoritmo, me referiré al décimo
problema de Hilbert:

“Dada una ecuacion diofantina* con cualquier nimero de incégnitas y con coeficientes enteros, disefiar un procedimiento
con el cual se pueda determinar, en un nimero finito de operaciones, si la ecuacion tiene soluciones enteras”. Tal
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procedimiento no existe. Pero en el primer intento por resolverlo, el matematico britdnico Alan M. Turing precisé el
concepto de algoritmo y, aunque aun no existian las computadoras, establecio las bases de lo que es la programacién
moderna.

Dado que se necesita un procedimiento basicamente mecanico para saber si una ecuacion diofantina tiene o no solucidn,
Turing imagind una “maquina” idealizada que internamente podia adoptar un estado especifico, dentro de un conjunto
finito de estados. La maquina debe contar con un espacio externo, en principio infinito, para leer datos y realizar cdlculos.
Para este fin pensé en una cinta con marcas. Dependiendo de la marca leida en una posicion particular, el estado interno
de la maquina podia cambiar, reemplazar una marca por otra, desplazando un registro hacia adelante o hacia atras, etc.
Utilizando esta maquina, Turing fue capaz de codificar el problema de Hilbert de tal manera que la maquina probaray
generara posibles soluciones de una ecuacién diofantina. En el momento que hallara la solucidn, se detenia. Con esto, el
problema de Hilbert se pudo transformar en el problema de determinar si una maquina, con un conjunto de parametros
necesarios para definir una ecuacion diofantina, se detendria en algin momento. La respuesta a este problema, fue
negativa, pero lo mas relevante de esta historia es que en realidad la maquina que Turing imaginé no es mas que la
idealizacién de una moderna computadora.

*Una ecuacién Diofantina es aquella en la que un polinomio con coeficientes y exponentes enteros se iguala a cero. Por
ejemplo: 5p5 +17p23-10=0

LECTURA B

Cuando el fallo del procesador Pentium de la firma Intel era noticia en todos los periéddicos, todo tipo de usuarios, desde la
investigacion cientifica hasta el sector bancario, veian amenazados sus cdlculos a causa de ese fallo. Habria podido pasar
mas tiempo antes de que se detectase el problema sin las sospechas de un profesor de matematicas obstinado, Thomas
Nicely: el chip habia cometido un error unos meses antes, durante una de sus largas series de cdlculos sobre la teoria de
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numeros.

Para la comunidad matemitica, el descubrimiento de este fallo por Nicely, del Lynchburg College, en Virginia, ha supuesto
poner de manifiesto el interés de la teoria de nimeros (el estudio de las propiedades sutiles de los nimeros ordinarios)
para controlar la calidad de los nuevos sistemas informaticos. Al obligar a un ordenador a efectuar regularmente
operaciones sencillas con muchos numeros diferentes, los cdlculos de la teoria de nimeros “empujan a las maquinas hasta
sus limites”, subraya Peter Borwein, de la universidad Simon Fraser, en Burnaby (Columbia Britanica). Muchos
constructores informaticos han adoptado estos calculos como una prueba decisiva y final de los sistemas destinados a
efectuar calculos cientificos pesados. Aunque todavia no es norma habitual, Borwein y otros matematicos creen que seria
inteligente extender esta practica a los microordenadores.

RESPONDA SEGUN LOS TEXTOSA Y B

1. Enlalectura A, de las lineas o renglones 22 a la 27 se puede inferir que los trabajos de Turing hicieron que

A. mecanizara las matematicas.

B. detuviera el proceso de una ecuacién.

C. no solucionara el problema de Hilbert

D. modificara sus intereses cientificos.

E. un problema matematico se volviera problema tecnoldgico.

2. Enel pasaje A, larelacion entre el contenido de las lineas 11-14 y 27-29, permite inferir que
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. una persona tenaz no muere en el intento.

. para todo problema finalmente hay solucién.

. en la mente del ser humano se pueden representar objetos inexistentes.
. la utilidad de las matematicas no esta en la veracidad de sus enunciados.
. el ser humano no encuentra respuesta a todas las incégnitas.

En el pasaje B, lineas 7-10, el contenido le sirve al autor para

. describir el error del procesador.

. hacer un poco de historia

. explicar como se trabaja con la teoria de los nimeros.
. mencionar a un culpable.

. dar la razén a los usuarios.

El término “procesador pentium”, linea 1, lleva a pensar que el pasaje B tratara acerca de

. investigacidn cientifica.
. sistemas informaticos.
. procesos electrénicos.
. robética industrial.

. inventos modernos.

Ambos pasajes, Ay B, tienen en comln que unen
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A. ciencia y tecnologia.

ve]

. teoria y practica.

C. invencién y descubrimiento.
D. genialidad y terquedad.

E. pasado y presente.

6. Ambos pasajes, Ay B, establecen la importancia de la (los)

. comunidad cientifica en el mundo.
. difusién para la ciencia.

A
B
C. errores del hombre y de las maquinas.
D. programacién moderna.

E

. procedimientos matematicos en la computacion.

N

¢Cudl de las siguientes alternativas expresa mejor la actitud de los personajes en los pasajes?

A. Prudente.
B. Combativa.
C. Cientifica.
D. Incrédula.
E. Didactica.
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8. Ambos pasajes difieren en un punto, mientras A enfoca los (la)

A. resultados de un Congreso, el B los inventos de Nicely.

B. historia de las ecuaciones, el B el fracaso de una industria.

C. retos de principios del siglo XX, el B noticias sensacionalistas.

D. solucidn de un problema matematico, el B un proyecto de informatica sobre la teoria de los nimeros.
E. estructura interna de una maquina, el B lo que una maquina puede hacer por las personas.

9. La relacion entre Turing y Nicely es de

A. matematicos y trabajo

B. matematicos e innovacion

C. matematicos y tenacidad

D. matematicos y suerte

E. matematicos y complementariedad

10. El resumen de la idea de los dos textos es

A. cientificos y dificultades

B. tecnologia y competencia

C. matematicas y computadores
D. inventores y numeros.

E. creatividad y ciencia

6. Redacta un texto argumentativo sobre el sentido épico de la Odisea. Debe tener minimo dos paginas.
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INSTRUCCIONES El trabajo debe ser entregado tanto en forma fisica como virtual; es decir, lo deben entregar impreso y ademas subirlo a la
DE ENTREGA Web, en el segundo periodo.

Fecha de Entrega

Mayo 31 de 2013

Fecha y forma de
sustentacion

El trabajo serd sustentado tanto en forma escrita como verbal, a través de una exposicion al grupo. Se debe sustentar en la
primera clase del mes de junio.

FECHAS DE NIVELACION:

DESDE:

| HASTA:

DOCENTE: Ullenid Jiménez Vésquez | RECTORA: Gloria Hurtado

NOTA: PARA LA ENTREGA DEL TRABAJO ESCRITO TENER EN CUENTA LOS SIGUIENTES CRITERIOS:

El trabajo escrito debe contener:
l. Introduccidn: exponer la actividad y definir porqué es importante (media pagina)

[I. Descripcion: los puntos (paginas: libre)
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[ll. Conclusién: Hacer una reflexion acerca de la actividad, describir el por qué esta actividad es importante para su
formacion académica (pagina: libre)

IV. Referencias: citadas con la Norma ICONTEC (APA).
El documento debe ser grabado con el nombre: Trabajo de nivelaciéon_de _nombres y apellidos_grado: en formato de
Word 97-2003. En el caso de que algun docente solicite el trabajo mediante archivo
Ejemplo: trabajo de nivelacion _ de _ ullenid jiménez_grado:11-1
El documento grabado en formato de Word 97_2003 debe grabarlo luego en formato PDF

Enviar el archivo grabado en formato PDF al siguiente correo: ullenidmjv@gmail.com

Rubrica de evaluacion del trabajo escrito

CRITERIO VALOR

Introduccion 1.0 punto
Descripcion 2.0 puntos
Conclusion 1.0 punto
Formato presentacion (incluye Norma ICONTEC y | 0.5 puntos
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formato PDF)

Referencias (acorde a las normas)

0.5 puntos

Total

5 puntos




